	Расчетно-графическое задание № 5

 Вариант 15

	1.
Виток,  по  которому течет ток 20 А, свободно установился в  однородном  магнитном  поле  с индукцией 0,016 Тл. Диаметр витка  равен 10 см. Определить работу А, которую нужно совершить, чтобы  повернуть  виток  на  угол  пи/2 относительно оси, совпадающей с  диаметром. То же, если угол 2пи.     

Ответ: Рисунок: нет.  

	2.
Проволочное  кольцо  радиусом  10  см лежит на столе. Какое  количество  электричества протечет по кольцу, если его повернуть  с  одной  стороны  на  другую?  Сопротивление кольца равно 1 Ом.  Вертикальная  составляющая  индукции магнитного поля Земли равна  50 мкТл.     

Ответ: 3,14 мкКл. Рисунок: нет.  

	3.
В   бетатроне   скорость   изменения   магнитной   индукции  d(B)/dt=60   Тл/с.   Определить:   1)напряженность  E  вихревого  электрического поля на орбите электрона, если ее радиус r=0,5 м;  2)силу F, действующую на электрон.     

Ответ: 1) 12 В/м;2) 1,92 аН. Рисунок: нет.  

	4.
Альфа-частица,   кинетическая  энергия  которой  W=500  эВ,  влетает   в   однородное   магнитное  поле,  перпендикулярное  к  направлению  ее  движения.  Индукция  магнитного  поля В=0,1 Тл.  Найти силу F ,действующую на альфа-частицу, радиус R окружности,  по   которой   движется  альфа-частица,  и  период  обращения  Т  альфа-частицы.     

Ответ: F=5*10**(-15) Н; R=3,2 см; T=1,3 мкс. Рисунок: Нет.  

	5.
Электрон  в  однородном  магнитном  поле с индукцией 0,1 Тл  движется  по  окружности.  Найти  силу  эквивалентного кругового  тока, создаваемого движением электрона.     

Ответ: 448 пА. Рисунок: нет.  

	6.
На  железное  кольцо  намотано  в  один  слой  N=500 витков  провода.   Средний  диаметр  d  кольца  равен  25см.  Определить  магнитную  индукцию  В  в  железе  и  магнитную проницаемость мю  железа, если сила тока I в обмотке: 1)0.5A; 2)2.5A.     

Ответ: 1)1Тл;2)2.5*10**3;2)1.4Тл;700. Рисунок: нет.  

	7.
По проводнику в виде тонкого кольца радиусом R=10 см. течет  ток.  Чему  равна  сила тока I, если магнитная индукция В поля в  точке А (рис.21.10).равна 1 мкТл? угол бетта =10 градусов.     [image: image1.png]



Ответ: 305 А. Рисунок: 21.10.  

	8.
Круговой  контур  помещен  в однородное магнитное поле так,  что  плоскость  контура перпендикулярна к направлению магнитного  поля. Напряженность магнитного поля Н=150 кА/м. По контуру течет  ток I=2 А. Радиус контура R=2 см. Какую работу А надо совершить,  чтобы повернуть контур на угол 90град. вокруг оси, совпадающей с  диаметром контура?     

Ответ: А=0,5 мДж. Рисунок: Нет.  

	9.
По тонкому проводу, изогнутому в виде прямоугольника, течет  ток  60  А.  Длины  сторон  прямоугольника  равны 30 см и 40 см.  Определить магнитную индукцию В в точке пересечения диагоналей.     

Ответ: 200 мкТл. Рисунок: нет.  

	10.
Определить  степень неоднородности магнитного поля (dB/dx),  если  максимальная  сила Fmax, действующая на точечный магнитный  диполь,  равна  1мН.  Магнитный момент pm точечного диполя равен  2mA*м**2.     

Ответ: 0.5 Тл/м. Рисунок: нет.  


